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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ШУЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Ленина пл., д. 7, г. Шуя, Ивановская область, 155900
Тел. (49351) 4-340-96. E-mail: ksp-shuyaray@yandex.ru

31.01.2016 года

Отчет
о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского 
муниципального района за 2015 год.

        Настоящий отчет подготовлен Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района (далее – Контрольно-счетная палата) на основании п. 9 ст. 8 Положения о Контрольно-счетной палате Шуйского муниципального района, утвержденного Решением Совета Шуйского муниципального района от 29.01.2015 г.  № 10 и Плана деятельности на 2015 год.

1. Основные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты по итогам 2015 года
       За отчетный период Контрольно-счетной палатой разработаны и утверждены следующие нормативные документы:
      - Регламент Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района;
      -  Порядок проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета;
      - План деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2015 год;
      -  Инструкция по делопроизводству в КСП Шуйского муниципального района;
      - Стандарт ВМФК «Порядок организации и проведения внешней проверки отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за отчетный финансовый год»;
      - Стандарт ВМФК «Общие правила проведений контрольных мероприятий»;
      - Стандарт ВМФК «Общие правила проведения экспертно-аналитического мероприятия»;
      - Стандарт ВМФК «Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ Шуйского муниципального района»;
      - План деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2016 год. 
       За 2015 год было проведено 14 экспертно-аналитических мероприятий, в ходе которых  подготовлены заключения на проекты решений «О внесении изменений в Решение Совета Шуйского муниципального района от 11.12.2014 г.  № 75 «О бюджете Шуйского муниципального района  на 2015 год и плановый период 2016  и 2017 годы». 
       В результате внесенных за 2015 год поправок доходная часть бюджета увеличилась на 34 555,2 тыс. руб. или на 15,1% , в том числе на 31 459,1 тыс. руб. за счет безвозмездных поступлений из областного бюджета. Расходная часть бюджета увеличилась на 41 645,0 тыс. руб. или на 18,2 %.
       В истекшем периоде  осуществлена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета за 2014 год, а также камеральные проверки бюджетной отчетности всех главных администраторов бюджетных средств за 2014 год и 2015 год.
В 2015 году подготовлены заключения на отчеты об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев текущего финансового года.
 Результаты экспертно-аналитических мероприятий, отчеты о деятельности Контрольно-счетной палаты за 1-3 кварталы 2015 года, анализ выполнения программ регулярно обсуждались на совещаниях при главе администрации района и принимались меры по устранению выявленных недостатков.
       С учетом замечаний и предложений Контрольно-счетной палаты Советом Шуйского муниципального района приняты 3 муниципальных правовых акта Шуйского муниципального района, в том числе:
· «Положение о Контрольно-счетной палате Шуйского муниципального
района – контрольно-счетном органе Шуйского муниципального района» в ред. от 29.01. 2015 г. № 10;
· Решение Совета Шуйского муниципального района от 30.06.2015 г.     № 11 «О предоставлении льготы по арендной плате за пользование земельными участками, находящимися в собственности Шуйского муниципального района»;
· Решение Совета Шуйского муниципального района «О внесении изменений в решение Шуйского районного Совета от 04.02. 2009 года № 5 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Шуйском муниципальном районе».
       Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района  заключено Соглашение об информационном взаимодействии  с Управлением Федерального казначейства по Ивановской области от 29.07.2015 г., что позволяет получать оперативные данные о кассовых поступлениях в бюджет Шуйского муниципального района и кассовом исполнении бюджета, используя эти данные при подготовке заключений на отчеты об исполнении бюджета Шуйского муниципального района.
       С целью обеспечения доступа к информации о своей деятельности на официальном сайте администрации Шуйского муниципального района в разделе «Контрольно-счетная палата» размещены 6 информационных материалов.
 К сожалению, из-за финансовых и организационных причин (произошла смена трех из восьми глав поселений) не удалось убедить руководителей поселений решить вопрос о передаче полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю с поселенческого на районный уровень.


Председатель Контрольно-счетной палаты
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