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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ШУЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Ленина пл., д. 7, г. Шуя, Ивановская область, 155900
Тел. (49351) 4-10-09. E-mail: ksp-shuyaray@yandex.ru
Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района за I квартал  2017 года

19 апреля 2017 года                                                                                    г. Шуя
Настоящий отчет подготовлен  Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района (далее  -  КСП  Шуйского муниципального района или Палата) на основании пункта 2 статьи 19 Федерального закона № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований»,  пункта 9 статьи 8 Положения о Контрольно-счетной палате Шуйского муниципального района, утвержденного Решением Совета Шуйского муниципального района от 31 октября 2014 г. № 62, в соответствии с Планом   деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2017 год, утвержденным приказом от 15 декабря 2016 г. № 14од.
Приоритетным направлением деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района в отчетном периоде являлась экспертно-аналитическая деятельность. 

Основные результаты деятельности Контрольно-счетной палаты            по итогам 2016 года
В I квартале 2017 года в целях осуществления предварительного контроля Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района проведены 8 экспертиз проектов решений Совета Шуйского муниципального района, по результатам которых подготовлено 8 экспертных заключений, в том числе:

- 6 экспертиз проектов решений «О внесении изменений в Решение Совета Шуйского муниципального района от 19 декабря 2016 г.  № 63 «О бюджете Шуйского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов». В результате внесенных в отчетном периоде поправок доходная часть бюджета района увеличилась на 8764,56 тыс. рублей  или на  3,49  %  за счет безвозмездных поступлений из регионального бюджета. Расходная часть бюджета увеличилась на 13516,94 тыс. руб. или на  5,39% от первоначально утвержденной суммы;

- экспертиза проекта решения об утверждении Положения о порядке  заключения органами местного самоуправления Шуйского муниципального района с органами местного самоуправления поселений, входящих в его состав, о передаче (принятии) части полномочий по решению вопросов местного значения (далее - Положение), по результатам проведенной экспертизы Положение было направлено на доработку, устранение недостатков и приведение в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации;

- экспертиза проекта решения от утверждении Порядка заключения органами местного самоуправления Шуйского муниципального района с органами местного самоуправления поселений, входящих в его состав, о передаче (принятии) части полномочий по решению вопросов местного значения (представлен на экспертизу вместо направленного на доработку, устранение недостатков и приведение в соответствие с действующим законодательством Положения, разработан с учетом замечаний КСП Шуйского муниципального района).
В рамках осуществления бюджетных полномочий в целях осуществления последующего контроля 15 февраля 2017 года Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района приступила к проведению внешней проверки отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2016 год с проведением в ее рамках камеральных проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Шуйского муниципального района.
В ходе проведения камеральной проверки годовой бюджетной   отчетности главного администратора бюджетных средств Администрации Шуйского  муниципального района  (далее - Администрация) выявлены отдельные нарушения порядка ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности, а именно:
- в нарушение пунктов 53, 89, 117, 373 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Минфина России от  01 декабря 2010 г. № 157н, пунктов 4, 5, 18, 21, 152 приказа Минфина России от 06 декабря 2010 г. № 162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению» осуществление учета отдельных объектов основных средств и материальных запасов на несоответствующих счетах бухгалтерского (бюджетного) учета. Допущенные нарушения порядка ведения бухгалтерского (бюджетного) учета привели к нарушению пункта 1 статьи 13 Федерального закона от 06 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктов 7, 16, 20, 166 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28 декабря  2010 г. № 191н (далее - Инструкция № 191н), выразившемуся в искажении данных отдельных строк Баланса главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета ф. 0503130 и Сведений о движении нефинансовых активов ф. 0503168 на 01 января 2017 года на общую сумму 954,29 тыс. рублей.  Указанные нарушения не повлияли на достоверность данных отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района на 01 января 2017 года. В ходе проверки бухгалтерский (бюджетный) учет приведен Администрацией Шуйского муниципального района в соответствие с действующими Инструкциями по бухгалтерскому (бюджетному) учету;
- в нарушение требований части 1 статьи 264.2 БК РФ, пунктов 7, 10 Инструкции № 191н, части 11.2 статьи 11 Положения о бюджетном процессе в Шуйском муниципальном районе, утвержденного Решением Шуйского районного Совета от 04 февраля 2009 г. № 5, представленная Администрацией на проверку годовая бюджетная отчетность по своему содержанию не является сводной. Годовая бюджетная отчетность представлялась в финансовый орган отдельно каждым субъектом  бюджетной отчетности - получателем бюджетных средств, находящемся в ведомственном подчинении Администрации, минуя ответственную за формирование сводной бюджетной отчетности Администрацию Шуйского муниципального района, что в целом не повлияло на достоверность данных годового отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района на 01 января 2017 года. 

Годовая бюджетная отчетность представлена Администрацией в КСП  Шуйского муниципального района для осуществления внешней проверки    03 марта 2017 года, с нарушением установленного пунктом 5 Порядка проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района, утвержденного Решением Совета Шуйского муниципального района от 12 февраля 2015 г. № 18, срока (до      15 февраля текущего года).
Взаимодействие с государственными органами власти и органами местного самоуправления.

Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района является членом Совета контрольно-счетных органов Ивановской области (далее - Совет КСО Ивановской области). 17 февраля 2017 года Председатель Палаты Митин И.А. принял участие в состоявшихся заседаниях Президиума Совета контрольно-счетных органов Ивановской области и Общего собрания Совета КСО под председательством Алексея Гаспарова.

В  рамках заключенного с Управлением Федерального казначейства     по  Ивановской  области  Соглашения  об  обмене  информацией  в  отчетном 
периоде Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района   были получены оперативные данные о кассовом исполнении бюджета  Шуйского муниципального района, которые использовались Палатой в отчетном периоде при проведении внешних проверок отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2016 год и годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Администрации Шуйского муниципального района.
В рамках взаимодействия с органами местного самоуправления Контрольно-счетная палата Шуйского муниципального района принимала активное участие в работе постоянных депутатских комиссий, работе    Совета Шуйского муниципального района, Администрации Шуйского муниципального района, совещаниях с Главами поселений. 

Информационные полномочия   

В рамках исполнения информационных полномочий, реализации принципа гласности в отчетном периоде подготовлены и размещены в сети Интернет на странице КСП Шуйского муниципального района на официальном сайте Администрации Шуйского муниципального района  План деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района на 2017 год и Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района за 2016 год, подготовлена и представлена для размещения на официальном сайте Контрольно-счетной палаты Ивановской области на страничке Совета КСО в рубрике «Новости Совета КСО» информация по осуществлению деятельности Контрольно-счетной палаты Шуйского муниципального района в январе-феврале 2017 года.
Контрольно-счетной палатой Шуйского муниципального района подготовлен отчет о деятельности Палаты за 2016 год. Представленный   Председателем палаты Митиным И.А. отчет был рассмотрен и утвержден на состоявшемся 16 февраля 2017 года заседании Совета Шуйского муниципального района, направлен Главе Шуйского муниципального района. 
Заключения по результатам проведенных в отчетном периоде экспертно-аналитических мероприятий были направлены в Совет Шуйского муниципального района. 

По результатам камеральной проверки главного администратора бюджетных средств Администрации Шуйского муниципального района Контрольно-счетной палатой подготовлено заключение, которое направлено Главе Шуйского муниципального района и в Совет Шуйского муниципального района. Результаты внешней проверки отчета об исполнении бюджета Шуйского муниципального района за 2016 год будут представлены по мере ее завершения и оформления заключения.

Методическое обеспечение деятельности палаты
В целях методического обеспечения своей деятельности в отчетном периоде  2017 году  Контрольно-счетной проводился  мониторинг положений утвержденных Палатой стандартов на предмет их актуальности и соответствия действующему законодательству, осуществлялись изучение, анализ и  обобщение   практического опыта методологического обеспечения Счетной палаты Российской Федерации, Контрольно-счетной палаты Ивановской  области и других контрольно-счетных органов с целью  их применения в деятельности Палаты.
Председатель Контрольно-счетной палаты

Шуйского муниципального района                                                  И.А. Митин      
	
	
	

	
	
	


